

昨天,南京主城首条大站快车公交线D1线开通。一大早,记者跟随市民一起体验试乘,一路上由于停站少,且高架、隧道多,车速比普通公交线快了不少,和同一线路的普通公交相比,整整快了半个多小时。不过,由于受到道路条件的限制和道路施工的影响,部分路段仍较堵,大站快车和预想中的相比,还有一点距离。南京市客管处负责人告诉记者,他们将视D1线的运行效果再决定是否开辟D2、D3线。 快报记者 鲍铭东



制图 李荣荣

大站快车开通首日,快报记者体验D1快捷

如果这三处不堵,D1应更快

体验

同一条路,D1快了半个多小时

为了体验大站快车的优势,昨天一早,记者决定兵分两路从宁工新寓起点站出发,前往仙林大学城南大新校区。7:50,记者在宁工新寓乘上一辆D1线新车,另一路记者按照事先的计划,同时乘上了一辆45路公交车,打算到南京站转乘97路,再到仙林南师大校区换乘166路。如果没有D1线,从宁工新寓到仙林南大新校区,那么换乘最快,路线也最近。

由于是D1线开通的首日,上车的乘客并不多,连记者在内,总共只有10多名乘客,车上座位还有一大半空着。同车的两位老奶奶引起了记者的关注,她们满头花白的头发,上车刷的都是敬老卡,记者上前一问,果然都是70多岁的老人。马奶奶告诉记者,此次“尝鲜”乘坐D1线,就是为了给孙子、孙女探探路,“孙子、孙女都要到仙林的南大、南师大读书,我今天听说要开这条新线路,特别高兴,特意拉上同住一个小区的老同学一起过来看看,这下可好了,出家门一

脚就能直达仙林,今后来看孩子们就更方便了。”

与普通公交线路相比,大站快车明显停靠站点较少,全程才13个站,站距较长。快车到底快,尽管路上有点堵,到达仙林元化路终点站时刚好9点,全程共用了70分钟。采访基本结束时,另一路记者才匆匆赶来,比乘坐大站快车足足慢了35分钟。据了解,他们沿路还比较顺利,换乘基本上都没等多久,除了时间花得更多外,总费用也比大站快车高出整整一倍。

在体验试乘D1线的时候,记者注意到一个现象,一路上司机那里的蜂鸣器不时地发出滴滴的鸣叫声,特别是在车辆进出站的时候。经询问,司机告诉记者,这是由于车辆比较先进,能够自动诊断问题并报警,由于申沃公交车出厂时设置了40公里时速的限制,一旦超速蜂鸣器就会报警,作为大站快车,超过40公里时速是经常的,因此蜂鸣器才会不停地叫。对此,车辆厂技术人员也表示将尽快作出调整。

堵点

这三处跑不快

大站快车D1线总共26公里路程,尽管不少是走隧道、高架,有的路段辟有公交专用道,但还是有3处堵车节点。第一个堵车节点是定淮门大桥,由于施工围挡的影响,车到这里就堵上了,只能在车流中慢慢前行。第二个堵车节点是玄武湖隧道,原本以为快速的隧道由于车流量太大,平日里遇到早晚高峰就比较堵,昨晨又遇到一起三辆小车追尾的交通事故,车辆拥堵得特别厉害,只能慢慢开,见此情形,司机也只能叹口气:“没有快速路的支持,大站快车也很难真正地快起来,毕竟它不是BRT快速公交,那是建立在一路专用道路和信号优先的基础上的。”第三个拥堵的节点是尧圣村跨线桥,这一段施工路段还比较长,施工围挡已经挤占了近半幅路面,车流到此再度遇到瓶颈效应,快车无奈又变成了慢车。D1线车队马队长告诉记者,如果不是这3个节点存在拥堵现象,D1线跑完全程至少可以再缩短20分钟。据了解,凌晨车少时路况较好,首班车从仙林开到宁工新寓只用了50分钟,到了早晚高峰,预计都得70分钟以上。

七嘴八舌

D1真不错,方便还省钱

乘客:

算算账今后改乘D1

住在亚东新城区的市民魏善琴昨天一早也和丈夫一起从仙林乘上了D1线,尽管从她家走到车站还有一段距离,可她还是“迷”上了这条新线路,并决定今后上下班都首选它。魏女士的工作单位在鼓楼区中医院,以前一般都是自己开私家车去上班,现在有了D1线,只要坐到南京饭店下,到单位只要走几步路,上下班实在太方便了。她给记者算了一笔账,原来开私家车上下班,每天油钱就得花30元,一个月两边的停车费还得400元,22个工作日算下来出行成本得1000多元。现在有了D1线,刷卡每人只需2.4元,2人上下班一个月只要不到300元,实在划算,所以,有了D1线,就成为了她出行的首选,不仅省钱省力,时间上也有保证。

司机:

因为站少跑得快

在元化路D1线总站,记者遇到了开D1线首班车的司机杨高进,他告诉记者,仙林的第一条公交线70路开通时,就是他开的首班车,当初70路配车恰巧也是20辆,和D1线一样。他被同事们戏称为“仙林首席司机”,这次D1线开通,又是他当仁不让地开起了首班车。谈起仙林的公交线,杨高进就打开了话匣子:“以前只有70路一条公交线,这里的居民、师生出行全得靠它,经常车子挤得装不下。现在陆续开了10多条公交线,出行方便多了,车内也空多了。70路刚开通的时候,路上车辆

回应

客管处: 暂不会推出 D2、D3线

前去了解D1线开通情况的南京市客管处负责人告诉记者,D1线的开通是一种新尝试,对于方便城郊的居民出行应该会有一定的作用,他们将视D1线实际的运行情况和效果再决定是否开辟D2、D3线,短时间内应该不会推出这样的新线。他表示这主要是道路条件的限制,大站快车要在快速道路成环成网的情况下才能达到预期的快速,而目前道路条件还不太具备,此外,道路施工改造较多,交通压力大也是暂时不会推新大站快车线路的一个重要原因。他坦言,D1开通的意义是多方面的,除了公交提速外,长线路公交线刷卡的运用,也为鼓励线等郊区线路将来的刷卡创造了条件。

链接

D1, 公交中的动车?

对于D1线,业界有多种说法,有的说,“D”取的是大站快车大的拼音首个字母,有的说D1线就是“第一线”的谐音,也有的认为,大站快车就像火车中的动车组,用“D”来打头就是让人想起动车组。

中国首樽世界殿堂级藏酒展开 “世界之旅”

2009年7月8日,北京人民大会堂,在近百家权威媒体和两百多位社会名流共同见证下,贵州茅台集团党委副书记赵书跃的手,与法国干邑世家卡慕的第五代传人、老牌干邑企业卡慕的总裁西里尔·卡慕紧紧握在了一起,茅台进军海外、搏杀国际奢侈品市场的拓展计划由此拉开帷幕。

根据双方签订的协议,在未来5年内,卡慕酒业将把茅台分销到全球25家销量最高免税店一半以上数量的店面,整个项目冠以的称号充满着诱

惑与荣誉“中华国酒”。这意味着,以“开国盛世茅台”为代表的,包括所有茅台年份酒、纪念酒在内的茅台高端酒的世界之旅亮丽展开。

在西里尔·卡慕的茅台世界蓝图中,茅台已经成功进入全球5大免税市场中的3个,而且茅台酒也成功进入了巴黎、纽约、首尔、东京等主要国际免税店。他表示,去年通过卡慕渠道销售的茅台酒是750万美金,5年后,这个数字将翻一番。

凉茶植物饮料研讨会在京召开
助推凉茶产业持续健康发展

2009年9月6日,由中华中医药学会、中国食品科学技术学会联合主办的传统普通食品凉茶植物饮料学术研讨会在京召开。来自中医药、食品安全、法学、食品产业政策研究等多方面的专家共30人出席了此次研讨会。如何传承、保护并创新中国优秀传统饮食文化,成为此次研讨会专家和业界关注的焦点。

在研讨会上,专家就传统植物饮料代表——王老吉凉茶进行了多方论证,经过历时近两小时的报告和科学严谨的论证后,专家组一致认为,逾一百八十年悠久饮用历史的王老吉凉茶,完全符合现有的普通食

品管理相关法律法规,其食用安全历史和现代食品安全性评价均证明王老吉凉茶食用安全,是一种蕴涵中华传统养生文化的杰出代表,为传统饮食文化适应现代化发展、造福社会提供了可借鉴的范本。

据了解,王老吉凉茶早于2005年4月已由卫生部批准备案以普通食品管理;王老吉凉茶所使用的原料及成品经过了国家认可的食品安全检测机构所做的食品安全性评价,这充分证明了王老吉凉茶完全符合国家现有的普通食品管理相关法律法规,并且食用安全。

另外,对于一些媒体关注的王老吉凉茶外包装标识问



运行中的D1大站快车 快报记者 顾伟 摄